

荥阳将评选“五星级建筑工地”

获评企业在评先评优和支持企业发展政策上给予倾斜



本报讯 为深入贯彻落实中央、省、市关于加强建筑工程质量安全监管体系建设,全面推动绿色建筑可持续发展,努力打造诚信守法经营理念,切实保障劳务用工合法合规,全面提升荥阳市建筑市场监管水平,优化政务服务体系,做优做强建筑市场,近日,荥阳市住建局结合荥阳市建筑业发展实际,决定在全市开展“五星级建筑工地”创建评选工作。记者 姚辉常 通讯员 唐向伟

“五星级建筑工地”创建标准有哪些?

“五星级建筑工地”包含质量标准化之星、安全文明之星、绿色节能环保之星、诚信守法之星、劳动保障之星。

“质量标准化之星”评定标准为:制定企业施工现场质量标准化标准;积极采用新技术、新工艺做法,实现施工全过程的质量标准化管理;施工现场质量标准化管理的标识要齐全、清晰,实施技术交底或《作业指导书》挂牌;施工过程中资料和工程进度同步,施工现场各工序施工部位挂牌;建立材料样品库,设置样板集中展示区等。

“安全文明之星”评定标准为:基坑支护、临边防护、模板支撑体系等安全施工设置规范;升降机、塔吊等大型设备安全运营,管理规范;施工用电防护到位,施工现场及临时设施消防安全设置到位;施工现场封闭施工,施工

围挡结构坚固、造型美观,做到文明施工;现场办公区、生活区做到整洁有序;安全标志牌、特殊部位警示标志设置到位;安全生产资料规范全面、参建各方主体责任落实到位等。

“绿色节能环保之星”评定标准为:现场封闭管理;现场湿法作业;场区道路硬化;渣土物料全覆盖;物料密闭运输;出入车辆清洗到位;在线视频监控到位;非道路移动机械使用油品及车辆管理规范;“三员”现场管理规范到位;施工现场新型墙材使用规范,全面推行使用预拌砂浆,大力推广绿色建筑和装配式建筑。

“诚信守法之星”评定标准为:自觉学法、守法,积极参与各类普法教育活动,遵守各项法律法规,主动履行企业应尽义务,不违规违法;

不与建设单位或企业之间相互串通投标或以不正当手段谋取中标;不隐瞒或谎报、拖延报告工程质量安全事故或破坏事故现场、阻碍对事故调查等;不拖欠分包企业工程款或者农民工工资等。

“劳动保障之星”评定标准为:依法依规维护劳务用工权利和自由,合理表达利益诉求,不出现非正常信访现象;工程项目总承包单位实行劳务作业分包的,依法与施工劳务单位签订劳务分包合同;按规定缴纳农民工工资保障金,并存入政府指定的监管账户;用工(人)单位按月核算务工人员工资,并通过工资专用账户支付至务工人员工资卡,按月将工资表和工资发放表在施工现场公示;成立务工人员工资维权办公室,项目劳动用工管理人员在岗履职尽责。

“五星级建筑工地”如何创评?

据了解,“五星级建筑工地”创评工作分为宣传“知”星、自我“认”星、组织“评”星、审核“定”星、挂牌“授”星、全面“推”星六个阶段,荥阳市住建局在各建筑工地自我认定、提出申请的基础上组织进行集中评议审定,并对审定结果进行公示;公示期满后,对通过公示的建筑工地授星,并对外公告。“五星级建筑工地”实施动态管

理,每年创评一次,不搞终身制;每季度综合测评一次,对于已获得某颗星,在季度测评中连续两个季度不符合该颗星标准的,予以降星;对于未获得某颗星,在季度测评中连续两个季度达到该颗星标准的,予以升星;对于发生重大质量、安全事故或其他重大社会不良影响事件的,随时降星,确保“五星级建筑工地”的先进性和示范性。

“五星级建筑工地”创评对企业有何影响?

“五星级建筑工地”创星成果与支持企业发展相结合,对评出的“五星级建筑工地”列入建筑市场“红榜”,在评先评优和支持企业发展政策方面予以倾斜,积极争取奖补资金对“五星级建筑工地”进行奖励。

对于单项未达到星级标准的建筑工地,就未达标单项工作将工地和建设、施工、监理等责任单位,列入重点监管对象,加大监督检查频次,并根据情节记录不良行为或“黑榜”,实施联合惩戒,限制市场行为。

这个家庭下象棋挺厉害

荥阳市第二届象棋家庭趣味擂台赛落幕



杨圣焯家庭获得冠军

本报讯 7月14日晚8点,“江阴周庄”2018中国体育彩票全国象棋业余棋王赛河南赛区荥阳预选赛暨“弈强象棋学校杯”荥阳市第二届象棋家庭趣味擂台赛在荥阳市植物园好人广场落幕。

第二届象棋家庭趣味擂台赛由荥阳市委宣传部主办,荥阳市教体局、荥阳市园林中心承办。自5月12日开始至7月14日结束,历时两个月。

经过3轮21场激烈角逐,杨圣焯家庭获得本届擂台赛冠军。杨圣焯荣获少年王中王男棋王、张紫轩荣获少年王中王女棋王,陈隽乔和张鑫源家庭获得精神文明家庭奖,王逸轩和张宸赫家庭获得和谐家庭奖,曹辰嘉家庭获得快乐家庭奖,牛梓淇家庭获得新星家庭奖。记者 姚辉常 通讯员 高耀 文/图

“刘改月支教服务团”赴兰考支教

本报讯 7月10日,由荥阳学子禹江泽等组成的河南师范大学文学院“刘改月爱心支教志愿服务团”22名同学,在学院团委书记王秀杰和辅导员何云龙老师的带领下,来到兰考县闫楼乡开展爱心支教活动。

据了解,刘改月是河南师范大学文学院2010级学生。2013年12月,她参加河南省“国培计划”——农村中小学教师置换脱产研修项目顶岗学习,创造性、高质量地完成了顶岗实习任务。2014年3月,河南省教育厅下发《关于开展向刘改月同学学习活动的通知》,通知说刘改月“用满腔热血诠释了当代师范生的价值追求和崇高使命,在她身上体现了高尚的师德情操、一丝不苟的教学态度、严谨扎实的学术素养和献身教育、不辱使命的优秀品质”。河南师范大学文学院成立了以刘改月命名的爱心支教志愿服务团,继续弘扬并传承刘改月支教精神,为农村基础教育质量提升贡献青春智慧和汗水。今年,刘改月爱心支教志愿服务团入选团中央“推普脱贫攻坚”全国大学生暑期社会实践专项行动。

王秀杰同当地学校领导进一步探讨了团队的实践内容,确定了以语数英为主的教学目标。何云龙从教学和生活两个角度对王秀杰老师的发言进行补充,阐述了重视教学趣味性的意义。支教团队队长张安祺明确了近期的人员分工,并与团队共同商讨了课程安排。记者 姚辉常 通讯员 禹江泽 管丽敏

贾峪镇提升龙邢公路的整体环境

本报讯 龙邢路作为贾峪镇的一条主干道,承载着石材运输和群众出行的重任。随着运输量的不断加大,道路的承载能力明显不足。为了改善这一状况,贾峪镇立足实际,依托网格,采取有力措施,完成了该道路的综合整治工作,有效提升了道路的承载力,方便群众出行。

宣传到位。一方面在临近村内悬挂横幅,宣传道路的有关法律法规和综合治理的意义;另一方面利用巡逻

车喇叭和村内的喇叭不间断宣传龙邢公路综合整治的范围,并公示举报电话,鼓励群众对违法行为进行举报监督;充分发挥村内微信群的作用,不断推送推文,提升沿途群众参与道路管理的意识。

多方联动。利用南部山区生态恢复综合治理的有利时机,组织人员、车辆对龙邢路两侧的违法建设、各类垃圾等进行了清理,特别是对道路两侧的排水沟进行了整修、重修,最大限度地保障道路上不

再有积水;对能够修建护坡的地段修建护坡,并刷制精美的宣传标语和宣传画;对清理违法建设后的空地,修建精巧的小花园,栽植相应的花菜和树木,安放健身器材,使得附近的群众有良好的休闲场所,提升群众的生活环境水平。协调相关部门为该道路安装道路安防设施、道路警示标志。

强化管理。充分发挥沿路各村的巡逻力量,强化对道路的巡查管理;镇巡消防队安排专门力量,不定时对相关地段

进行巡防;在相关路段设置限高、限款设施,并明确管理人职责,设置管理台账;相关职能部门对道路的相关设施进行全方位监控,确保不留空白。截至目前,该镇龙邢路综合整治工作已基本结束,共清理各类违法建设600余平方米,道路两侧绿化10公里,修建花坛6个,新增绿化面积100多平方米,累计投入人力3000余人次,车辆、机械22辆,喷绘500平方米。

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 柴伟瑞 宋明亮